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Comunicato stampa
Start-up e luoghi dell’innovazione

lunedì 20 settembre 2010
dibattito dalle 19.00 alle 20.30 con apericena sino alle 22.00

Aula 1 Federico Chiarugi del Polo Sant’Anna Valdera c/o Scuola Superiore San’Anna
viale Rinaldo Piaggio 34 – Pontedera (Pisa)

Firenze, 8 settembre – E’ iniziato il conto alla rovescia per l’evento “Start-up e luoghi dell’innovazione” organizzato da ToscanaIN, associazione di social networking professionale attiva su tutto il territorio regionale e membro della Federazione nazionale ClubIN, che si svolgerà lunedì 20 settembre, a partire dalle ore 19.00, all’interno del Polo Sant’Anna Valdera, nella prestigiosa sede della Scuola Superiore Sant’Anna di Pontedera. L’appuntamento, progettato dal working group Start-Up di ToscanaIN, guidato dal consigliere Tommaso Olivieri, segna la ripresa degli incontri che l’associazione dedica mensilmente a temi di particolare interesse e attualità.   

Filo conduttore del dibattito organizzato a Pontedera un aspetto cruciale dell’economia italiana e su cui si basa il futuro di una parte consistente di imprenditoria made-in-Italy: la nascita e lo sviluppo delle start-up. Dove e come è possibile in Italia trasformare un’idea in business? Può un luogo influenzare creatività e spirito imprenditoriale? L’innovazione è di casa in Toscana? Storie di successi e delusioni, raccontate dalla voce diretta di alcuni protagonisti che non hanno rinunciato a realizzare i loro piccoli grandi sogni: incubatori (Pont-Tech e l’Incubatore di Firenze), associazioni (Fulbright BEST), operatori (Tinnova e Top IX Consortium). L’incontro sarà anche l’occasione per presentare le due case history locali selezionate dalla giuria composta dal Direttivo ToscanaIN e da rappresentanti del Polo Sant’Anna Valdera che hanno partecipato al video-contest promosso tra gli intraprendenti soci ToscanaIN a partire dal mese di luglio.
“Portare i nostri soci presso il Polo Sant’Anna Valdera, centro di eccellenza in Italia e nel mondo per la ricerca scientifica applicata, rappresenta motivo di orgoglio per ToscanaIN” afferma Laura De Benedetto, Co-fondatrice e Presidente dell’associazione. “Con la nostra estesa rete di relazioni professionali, sviluppate a livello regionale e locale, ci poniamo oggi come catalizzatore di innovazione sul territorio toscano.”
L’ingresso è riservato ai soci tesserati ToscanaIN (ci si potrà tesserare a ToscanaIN prima di accedere in sala versando la quota associativa 2010  pari a 20,00€, il contributo apericena è di 10,00€). Obbligatoria la registrazione al link: http://toinstartup2010.eventbrite.com
Programma del dibattito

19.00 Registrazione e tesseramento
Introducono i lavori:

Tommaso Olivieri ed Eugenio Leone (ToscanaIN) ed Enza Spadoni (Polo Sant’Anna Valdera)
Brevi interventi di:

- Alberto Caravaggio di TINNOVA (Azienda speciale delle Camere di Commercio di Firenze e Prato)

- Giuseppe Pozzana di Pont-Tech (Consorzio per la Ricerca industriale e il trasferimento tecnologico)

- Start-up 1 – Emmanuele Angione di W.I.N. (selezionata col video-contest)
- Massimo Canalicchio dell’Incubatore di Firenze
- Bruno Iafelice di Fulbright BEST (Business Exchange and Student Training)
- Start-up 2 – Lorenzo Martelletti di Treedom (selezionata col video-contest)
- Video messaggio di Emil Abirascid CEO di Startupbusiness e Direttore di Innov’azione
- Leonardo Camiciotti di Top-IX Consortium
· Saluto di Simone Millozzi Sindaco di Pontedera
Sino alle 22.00 aperitivo di networking al costo di 10 euro (a cura della società di catering Eudania)

***

Il Polo Sant’Anna Valdera diretto dal prof. Paolo Dario, noto alla comunità scientifica per i grandi progressi compiuti in campo robotico, è il Research Park della Scuola Superiore Sant’Anna di Pisa, riconosciuta a livello internazionale come un’Istituzione di eccellenza scientifica e formativa, in particolare con i propri laboratori di Biorobotica presenti a Pontedera: il Polo Sant’Anna Valdera, finanziato nell’ambito di un Piano di Potenziamento delle Reti di Ricerca e di Sviluppo del Territorio – “Progetto Link” (delibera CIPE del 29/12/95, Finanziamento Aree Depresse, Edilizia & Ricerca) ed inaugurato il 25 novembre 2002, è un luogo dell’innovazione che ha dato negli anni un segnale forte e visibile del livello internazionale della ricerca a Pontedera, realizzando un modello di sviluppo orientato alla creazione delle risorse – persone, nuove tecnologie, aziende high-tech - necessarie allo sviluppo del Paese.

***

ToscanaIN
L’associazione di Social Networking professionale ToscanaIN nasce per dare l’opportunità, a chi lavora e vive in Toscana, di incontrarsi una volta al mese di persona, per conoscersi, fare networking parlando di lavoro e sviluppare sinergie professionali, magari, nuovi affari oltre che nuove amicizie. 
ToscanaIN (già FlorenceIN) è un'associazione senza fini di lucro e conta già circa  4.000 iscritti nei diversi gruppi sulle community web (LinkedIn, Facebook, Twitter, ecc.) e circa 700 tesserati, con numeri in costante crescita tra cui i soci onorari Matteo Renzi, Sindaco del Comune di Firenze, Paolo Barberis, Presidente di Dada SpA e Mary Ellen Countryman, Console Generale USA a Firenze. Ne fanno parte professionisti e dipendenti delle maggiori aziende toscane, scuole e università, imprenditori, giornalisti, avvocati, architetti, formatori, head hunter, consulenti. ToscanaIN fa parte della Federazione nazionale ClubIN (circa 30.000 iscritti in tutta Italia).
Per sapere di più sulle nostre iniziative c'è il blog: http://blog.intoscana.it/toscanain

Per conoscere Statuto, Consiglio Direttivo, Convenzioni, Partnership c’è il sito: www.toscanain.org
Contatti 

Laura De Benedetto – Presidente – ToscanaIN

333-3638756 / skype lauradebe / twitter: @toscanain / mail: laura@toscanain.org
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Anna D’Amico - 347-8691998 / skype ad.damico / twitter: @addamico / mail: ad.damico@gmail.com 

Jennifer Mallegni - 333-4753150 / skype sun291087 / mail: jem.sun@cheapnet.it 
